

జమీనాక్షరము

“ZAMINRYOT”

A Telugu Weekly Voice of Ryots & Zamin Ryots

వ్రతి శుక్రవారము ప్రకటింపబడును.

సంపుటం

సంచిక 25

నెల్లూరు 28-8-36 శుక్రవారము.

నం|| చందారు 3-0-0

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(విమర్శకుడు)

ఏమిటి అట్లు నుత్తూరు రెడ్డిగారికి భద్రండు లోకొత్తవ నవాబులో ఒకప్పు అన్నట్లుంకే. జస్టిసువేటకు ఖిల్దారు ప్రాంతీయతనంతా పరక దొలకరాదం రెడ్డిగారివంతు కాబోయి!

జిల్లాబోర్డు విధిజన యిప్పుడు జనపక మందు యొక్కాబిటి తమపార్టీ జయించకపోతే తర్వాత విధిజించి తమవారిని కామిసేటు చేసు కోవచ్చుననియు, ఆలోచిస్తున్నారట జస్టిసు గుదారంలో నివాహారాల లేకుండా.

కాంగ్రెసువారు కాంగ్రెసుపక్షాన నిలబడి అధ్యక్షులు వ్యక్తులవ్వడంలో కావ్యాసింకు చేయ కూడదని అంటున్నారు. జస్టిసుపార్టీ అధ్యక్షులు ముందుగానే స్వయం నిర్ణయ నూత్రంమీద నిజ పుడి కావ్యాసింకు చేస్తూ కోట్లకొలది కొత్త ఓటర్లను చేరుతున్నారు. ఈమాటు క్లయములు ఎన్ని పెరుగుతాయో చెప్పలేము. కొత్తగా చేర్చ బోయ్యే ఓటర్లంతా జస్టిసు పక్షమువారుగానే వుంటే తప్ప అంగీకరించడములేదని శ్రీ మహర్షి చెప్ప అంటున్నారు. కకారక్రయాల చేతు లోవుండే జస్టిసువార్ని మూడులోకాల్లా సాధిం పలేనిది ఏముంది?

ఒకమాట జస్టిసువారు అధ్యక్షులను నిలపి భంకా భజాంబుస్తు తెలివ్ స్వరాజ్య ఫండు తినిం చెడయ! అనే కరపత్రాల లక్షలకొలది పత్రాలూ క్షణా పంపివెట్టుకూ క్యావ్యాసు చేస్తుంటే కాంగ్రెసువారు చేతులు మదుచుకొని కివికో బోర్డులు అని, కమిటి మీటింగులని మసోలిసి, హిట్లరువచ్చి అధ్యక్షుల నిర్ణయము తేల్చాలని, ఫయనలు నిర్ణయముపార్లమెంటుదాకా పోవాలని మీన మనం తెక్కపెట్టుకుంటే తప్ప కాంగ్రెసు ఓదారెవో! లేక గలవాలవో!

కాల్పే కివికోవ్డు నిర్ణయానికి లోబడి కాం గ్రెసు అధ్యక్షులూకూడా కాస్తాకాస్త కలకాయలు ఎల్లెదురుతున్నారు. వెంటనే కాంగ్రెసువారు ముట్టొని అధ్యక్షుల నిర్ణయము, పార్టీ ఫండును నిర్ణయించి యుద్ధప్రారంభం చేయకమ్మను.

యీమాటు నిఖరమైన కాంగ్రెసువారిని మా క్రమే పార్టీపక్షాన అధ్యక్షులుగా నిలిపి కాంగ్రె సుకు నిఖరంగా సాయపడి గ్రామమునవలల వచ్చినా లోలికిపోని కాంగ్రెసు కొలకబద్దలకు అందని ఇతరసభ్యులను కాంగ్రెసుసహాయుల కింద చేరేపార్టీనినిజపడం మంచికేకాని సదస్యస్థలతర్ప దానికి చూపనవద్ద వారివంతా కాంగ్రెసు నిఖర బాలితాలో చేర్చుకుండడం కా గుం డ ద ని నాసలవో.

జస్టిసుపార్టీవారు వారిపార్టీవారికి వారిపార్టీ ఖర్చులకు మందు వెంకటగిరి ఖజానానుండే ఆద్యాస్తు చేస్తారనిన్ని ఎన్నికలనంకం పార్టీ ఫండు మార్చడానికి సోయ్యకనిపెట్టడానికి ఒక కమిటి నిర్ణయిస్తారని జస్టిసుగూడెంలో గుసగుస లు. ఆకాళవారి అంటున్నదటగదా వెన్నూరు ట్రిబ్రి 11 లక్షలలోనుండి పార్టీఫండుకింద ఏ రెండు లక్షలయినా గుంకలే ఏ మనుస్సుతులు అడ్డరాకని. కృష్ణలోకూడా ఇలాంటి పార్టీఫండు వెనక పోగుచేకారని ఆ ఆకీరవారి సాధ్యకము కూడా మాపుచున్నదట. వ్యక్తులను పీడించే దానికంటే కట్టాట్టవారులను వాచకాల ప్రా ప్రయింకగన పట్టినట్టుయితే కేలకొలదిగాక లక్షలకొలదిగాకూడా కార్మిఫండు ప్రాగ్నితయే వచ్చునని ఒక మైజరు చక్రవర్తికూడా సలహా యిస్తున్నాడట. ఎలాగైతే కమి కోటియాపా యల నిధిలోకి కొన్ని లక్షలయినా వెల్లూరు జమ కట్టుకుందని రెడ్డివోట్లూ జిల్లాబోర్డుమెంబర్లను కంటున్నారు.

ఎలక్షనదికాక దగ్గరకువచ్చేటప్పటికి బరిసి దండిగుంట రామశర్మమూమిక మా గోవిందస్సుకు ఎంక క్రీతిఅయినా కలిగిందంటే ఆవ్యక్తు ముంది. ఆబోవో! నిస్పృశిల్లాబోర్డులో ఎన్ని మలేరియా తీర్మాకాలు.

ఒంగల్లు కోదండరామిరెడ్డిగారు గోవిందస్సు గారు జిల్లాలోని 80 ఆయోజ్యక ఆనుప్రజ్ఞుల రెం టిని అత్యుత్తే గొరిగి ఇంగ్లీషు అనుప్రజ్ఞులకింద మా ర్చారు. తోటపల్లిగూడూర ఆయోజ్యకాను ప్రతిమీద వికటవ్యులుకొక మంచిమాసలంతా

మహాదాగుప్పించిన కోదండరామిరెడ్డిగారే నా క్షయలో వికోధముచేట్టుప్పటికి ఆయోజ్యకాను ప్రతిని ఇంగ్లీషు అనుప్రజ్ఞులగా మార్చించుకోడానికి జస్టిసుగూడెంలో దూరారు. ఈ మహానుభా వుడు ఏ పక్షానికి చెందినవాడో నిర్ణయించడానికి అజనద్రాగికులకైకా అలివిగాని పనిగానేవుంది. ఆసలు జిల్లాలో కందలకొలదిమైళ్లు సంచారము చేసినా వైద్యపహాయముకూడా లేక అంటూలు పడుతుంటే యేకట్టుకు అందుతాటుగాని తోట పల్లిగూడూరులో ఒక్క జిల్లాబోర్డు మెంబరుకో సం ఆనుప్రతి పెట్టడం ఆవ్యక్తులపని ఇటు వరుసూకో అటు కాకుపల్లెకో యీ ఆనుప్రతిని మూవకం అకసరం. ఇంగ్లీషు ఆనుప్రతి కావా లంటున్నాడు మా కోదండస్సు! రాత్రికాలో వుండేలాడే శేషరెడ్డి -రు ఆలాంటిదాక్తున దొరి కితే జన్మజన్మానికి మాకు ఆనుప్రతి కర్డుగాబాని అడ్డుపడుతాడు. రెడ్డిగారు తాలూకాబోర్డు పెరిసిడెంటుగా వుండగా నిర్మించిన సాధాన్ని జిల్లాబోర్డు మెంబరుయ్యోవరకు నిర్మాణించబోవడం కింతేభక్తికి తార్కాణం.

జస్టిసుపార్టీలో వుంటాడనోన్న ఆకీరవర్తు వెంకటాగ్నివిరెడ్డిగారే అపోజివకాలో చేతులెత్తు కుంటే కోదండయ్యకో మొచ్చిందో యీ కర్మంకో మొకతంమీద వెంట్రాచరెడ్డిగారే చేయ గా వుంటున్నాడు.

దొల్లూరు వున్న కాయలాంటి శేషరెడ్డి అజన్ను 200 వెంబరు వెంకటగిరి వెల్లూరులో కోదండ లూరు ఫిర్కామీద పోటీచేస్తాడట కాంగ్రెసు కాండీకేటుతో. అడపాల క్రీష్ణయ్య, కాకు నుబ్బయ్య, అడపాల రామచంద్రయ్య కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడే ఇంకా చేల్లెగు. ఈ రామస్సు విదర లూరికీస్తేనే కాంగ్రెసు కోడి గలిచేట్టుంది. ఇంతకు వెంకయ్య ఓకీదానికంటే కరులకోదం మా క్రీతి మూలకే మైన సలహా! గోవిందయ్య వెల్లూరు జస్టిసు కీకకర అల్లూరు సర్కిల్లో ఆయన మొక్కే ఆప ద మొక్కలకు తెక్కలేకుండుంది. ఇక్కారెక్కడకు పోయిందోయూతోందర. ఆసలు గోవిందస్సు నీకే అనుమానం గావుంది. సర్కి-శేషమచ్చ ఓటర్ల తయ్యి ధూర్ అయితేగాని అన్నగారి అదృష్టము తేలు.

వెల్లూరు సర్కిలు స్వేయను రాజ్యమంత గడ్డు. తూర్పు బంగాళాఖాతం వెంకటల నిదవర తాళివర్తి వాకా ఒకటే సర్కిలు. యీసర్కిలను మనవి ఎవరకేది తెలపండావుంది. పొణకా

పట్టయ్య మోటుకుంటాడట. ఈ ఘటానికి పోటీ కXలకుండా పోకచ్చుననే మా వూహ.

సరికములకొండ ప్రెస్టి కొండటి అజివయ్య మరణాంతరం బెజవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారి ఆశ్రవారింటి ఖానుండు పట్టాగిరామరెడ్డిగారికి తోడు ఆయన శేడ్యం విచారించే ఇయవూరు ముబ్బరామరెడ్డిగారి నీయమించారట. కేమర్లు గూడా జస్టిసువారి చేతులో క్లిష్టబాహ్యులయి పోతున్నాడట. అప్పటికి సరికములకొండ కేమడు పట్టాగిరామరెడ్డిగారి నాకిటి కాపువారి క్రిందకు వచ్చాడన్నమాట.

అసిస్టాంటు పంచాయితీ ఆఫీసరు నియమింపు ఈ నిలాఖానుకు అయినాకుండట. తక్కిన నియమ ఆయనకుసాస్తాక కాబోయి. రామచంద్రా గారి పర్యవేంటు ఆయ్యోంతకర్డు యీయన భ యి: తే గాబోయి.

జిల్లాబోర్డుల ఓటర్ల బాలితా ఎక్కడా అభి సుత ఆకీరవో ప్రజలకోసరం ప్రకటించబడ్డది. ఇంకగంటి నుబ్రచయ్యయ్యంకెల్లి విషయాలు నోటు చేసుకుంటావుంటే ఆఫీసు క్లయములు అడ్డుపడ్డారట. కాంగ్రెసు వారికి అకకాళమివ్వ గూడదని ఆఫీసుకు వారేమైనా అంతరంగి వ్రక్త రవు చేసారా!

కనిగిరి రాజ్యములో కోటపాటి మాలెకొండా రెడ్డిగారికి ఎట్టేటువారు 14 కంవెలు పొలితోపి కముగా యిచ్చారట గత సంకర్షనం. రెడ్డి ప్రెసి డెంటుకు ఎదురు పలికాడంటే తిన్నయిల్లు గుర్త రించమంటారా పొవము.

యెజుకేవకా స్టాండింగు కమిటి యొక్కీకలు జరిగాయి గతి మాసములో. తోవ పథ్యలనుండి మాలిశేరి నిర్వయ్య, వాకాటి నుబ్బరామయ్యరెడ్డి పర్యాకాయముగార్లను కమిటి సభ్యులుగా ఎమ్మ కున్నారట. వెల్లూరుజిల్లా కల్లి ఇసిదిడ్డులకు ఎంకమాక్రమ చకువు గడిసివేడి యీ కమిటి వారు కొంచెం వికర్షించకమ్మ!

రింగా గారు

రింగా గారు 24 తేది నిమానరేరి. ఉత్తర క్రత్యగి:యలు జనపకోవనాం యింగ్లీషులో యీ క్రి:ది విధి కామామే వ్రాయడలెను. ప్రోఫెసర్ యుగ: క: గూ, యం, యర: యె లాంగ:ఉడి వనోటులు, ప్రియ

నెల్లూరు జిల్లా

కాంగ్రెసు సోషలిస్టు పార్టీ మహాసభ

తీర్మానములు.

13-8-36 తేదీ యిందుపూర్వంలో జరిగిన మైమహాసభ యందు క్రిందితీర్మానములు గావించబడెను.

1. భారతదేశ సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యమునకు, భారతదేశ బూర్జువాదర్శము పోరాడదని ౫౪ 80 సంవత్సరముల కాంగ్రెసు చరిత్ర, ఆధునిక సామాజిక యుగమునందలి బూర్జువాజిందలక, 1789 సం. ఫ్రెంచి విప్లవము మొదలు 1927 సం. వైకా విప్లవమువరకు గలిగిన విప్లవముల చరిత్ర చాటుచున్నది. భారతీయ బూర్జువాదర్శము, (ప్రస్తుతపు కాంగ్రెసు శాస్త్రీయమునాదా ఈ బూర్జువాదర్శపు వేరులలో నేటిది) మహా పోట్లాడితే ఆధునిక ప్రతిపత్తి (డొమియన్ స్టేటన్) కన్నా అధికంగా పోట్లాడదు. అందుచే, సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యము దిగిపోయి సంబంధములేనిదే, తేలిగి నది కార్యకర్తలను. దాని పార్టీ మాన్యువల్ వాదమును అనుసరించి తన శాస్త్రీయతను కార్యకర్తలకు, కర్షక ప్రభుత్వాధికారాన్ని, పోషకీకృత సమాజ నిర్మాణానికి, సోషలిస్టుగా ఏర్పరచినప్పటి సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యమునుంది. అందుచే జవహర్ లాల్ నెహ్రూ చెప్పినట్లు, ముందు సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యము, తదుపరి సోషలిజము అనినది కేవలము అర్థములేనిది. వెడమార్చుములకు దారితీయును.

2. ప్రపంచ చరిత్రలో అత్యున్నత, వివిధ కర్ణాల మధ్య కలహించుచున్నది! ఈ చరిత్ర కర్ణముల మధ్య రాజకీయములేట్లు రుజువుచేస్తుంది. అందుచే తన రాజకీయవిజయ పరస్పర వివిధ లాభాలుగల వర్ణములందఱులకు, అల్ప సంఖ్యాకులకు, పీడించేవర్గాలు, తమ హక్కులను, ఆధునిక సంఖ్యాకులకు పీడిత వర్గాలనుండి, గ్రహించుకొనడానికి, ప్రభుత్వాలను, ప్రభుత్వములను, ఏర్పరచుచున్నాడు. ప్రపంచ చరిత్రలో ఎవరును, ఒక కర్ణము, తమ హక్కులను, తనంతగాతానీ, తన ప్రతిపక్ష కర్ణానికి, క్రిమీణా, రాజకీయంలో పోరాటంలో పాల్గొనక, ఇచ్చిన తార్కాణాలను అట్టివో, తన తరఫులో బూర్జువాదర్శము, జమీనదారులు, రాజకీయ పార్టీలకు పాల్గొనక నష్టపరిపాక మొసంగి సోషలిస్టుసమాజాన్ని స్థాపించవచ్చునని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ ప్రకటించి ప్రకటించుచున్నాడు. ప్రజలలో, ఒకేకేళ, బూర్జువా, జమీందారి వర్గాలు, రాజకీయసామ్రాజ్యములను ప్రపంచంలో పోరాటాన్ని కోవరకు సాగించడానికి కావలసిన ఏకాగ్రతను చేయవలసిందిగా తన పోరాటము మధ్యలో, ప్రతిపక్షులను భూత్తిగా జయించుచున్నామన రాజకీయ దారితీసి, ఈ ప్రస్తుత సమాజ పరిస్థితులకు మరీకొంతకాలము ప్రాణముపోయెటకు దారి తీస్తుంది. కాన అట్టి ప్రచారమునకు కృతికేళగా ప్రచారము ఆరంభించవలసియుంటుంది.

3. కాంగ్రెసు శాస్త్రీయతను, చిరకాలమునుండి గ్రామీణులలోనున్నదని, ఒకవంతులూ చెప్పకూడ, మధ్య తరగతులలో వోటాబూర్జువాదర్శాన్ని, బూర్జువాదర్శాన్ని, కల్పించుకోవడం ఆధునిక తానొసగునుంది. అంతేకాక బూర్జువాదర్శము, బూర్జువాదర్శము వోటాబూర్జువాదర్శము, మధ్య ప్రభుత్వాలకును, సరియైనవికీర్త కార్యక్రమములే వోటాబూర్జువాదర్శము, సంపూర్ణ

స్వాతంత్ర్యపోరాటంలో, శాస్త్రీయతను కనీసం గలసి యుంటుందినియు, అది ప్రజాసామాజ్యము తో సంబంధము కలిగియుండి, ప్రజాసామాజ్యము నుండియే, విప్లవ ప్రాప్తిని, కల్పించవలసిందిగా జవహర్ లాల్ నెహ్రూ చెప్పింది. అది పరస్పరవిరుద్ధము, ప్రస్తుతపరిస్థితులకు, చరిత్రకు విరోధము. చరిత్ర ప్రతిపక్షమునకు, బూర్జువాదర్శానికి, ఒక నిశ్చిత కార్యక్రమమును చాటుచున్నది. వోటాబూర్జువాదర్శము, తనదన్న ఆస్తిమాలంగా, కార్యకర్తలలో చేరలేదు, బూర్జువాదర్శముతో పోటి చేయకూడ, దానిమాలంగా ఆనచుటకు, దానికి కృతికేళగా కొన్ని సమయములందు, కార్యకర్తలతో చేరము, పోరాటాన్ని సాగించడము మనయాస్తాన్నదియే! భారతదేశములో కాంగ్రెసు శాస్త్రీయతను బూర్జువాదర్శము చంచలవిధానానికి, కారణము, దానియొక్క నిశ్చితాదర్శము, తన పోషకముకాదు. కారణము కార్యకర్తలకు, తన హక్కులకోసము బ్రతిప బూర్జువాదర్శము కృతికేళగా పోరాటము సాగించవలసిన అవసరము కలసిపోయింది. ప్రస్తుత స్వాతంత్ర్యాన్ని, కార్యకర్తల కర్ణములు, వోటాబూర్జువాదర్శము, కార్యకర్తల శాస్త్రీయతను క్రింద సంపాదించునీ కాని వోటాబూర్జువా శాస్త్రీయతనుకాదు. దానికో నిశ్చితాదర్శములేదు. ఎట్లు తోలుకు మూలంగా బూర్జువాదర్శము సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్య సంపాదనమునకు శాస్త్రీయతను కనీసంకాలని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ చెప్పిన ఆలాగే తోలుకు మూలంగానే వోటా బూర్జువాదర్శము శాస్త్రీయతను కనీసంకాలదు. ప్రజా సామాజ్యము (అనగా కార్యకర్తలను వోటా బూర్జువా దర్శములోని రయి తులుకుడ వస్తారు. వోటా బూర్జువా దర్శానికి విప్లవోత్సాహ కల్పించవలసింది. అతే శాస్త్రీయతను కూడ కనీసంకాలదు.

కాంగ్రెసు శాస్త్రీయతను విషయమున ఖండిత భావాలు పలికెను. తనవో క్లిష్ట పరిస్థితులందు ప్రజాసామాజ్యము అవలంబించవలసిన మార్గములు భిన్నములై పోరాటము అస ఫలమనడానికి అన కాళము ఉన్నందున ఈ సమాజము వై తీర్మానమును చేయడమైనది.

4. గాంధీ తత్వము- గ్రామ సౌభాగ్య సంఘాలు, హరిజన సేవాసంఘాలు, అహింసా ఆసహాయోద్యమము, కర్ణాశ్రమ ధర్మము, టిప్పీని సిద్ధాంతము, మర దృష్టాంతము- తేకానికి స్వాతంత్ర్యము తేకాలనీయు, ఆ వాదాన్ని సాధ్యమై నంత కర్ణలో శాశనము గావించుటానికి కాంగ్రెసు సోషలిస్టుపార్టీ పూనుకోవలసి యున్నదనియు, గాంధీ శాస్త్రీయతను, ప్రజాసామాజ్యము మధ్యకు ఉన్నదాన్ని తీసుకోవడంలో తన అభివృద్ధి సూచనమును భూత్తికేళుకొన్నదనియు తదుపరి ఆ శాస్త్రీయతను అభివృద్ధికి విశాళీకరచునీయు, జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, గాంధీజ మునుపు చేసిన సేవ, జ్ఞప్తియందుంచుకొని తిరిగి గాంధీ శాస్త్రీయతను కాలయిననుట కేవలము ప్రకృతి కృతికేళంకరమనియు ఈ సమాజమువారు తీర్మానించుచున్నారు.

5. ప్రస్తుత రాజ్యాంగ ప్రణాళికను బూర్జువా దర్శముకు కూడ నష్టదాయక మగుటచేత బూర్జువా దర్శము బ్రతిప ప్రభుత్వానికి కృతికేళగా దారాం ప్రతి కాంక్షలు, బ్రతిప ప్రభుత్వములకు మరీకొంతకాలము నిర్ణయించుకొనడము, ప్రతిపక్ష ప్రచారము విధానానికి, సర్వాధికారులకు మూల సిద్ధాంతానికి విరుద్ధముగానున్న యుక్తకాలములను భారతీయ ప్రజలందఱు ఎన్నుకొనక కాంగ్రెసునూ యుక్త అనర్థ ప్రజాసామాజ్యము చేసినదే

తిరుత్తని తాలూకా రైతు మహాసభ.

తిరుత్తనికి 7 మైళ్లు దూరమునగల నెమ్మలి గ్రామమున 17 తేదిన తిరుత్తని తాలూకా "రొక్కభాగ్యము తీర్వల గ్రామాదుల రైతులసభ" జరిగెను. తిరుత్తని తాలూకాలోని రొక్కభాగ్యము తీర్వలుగల 27 గ్రామాదుల రైతులు గాక ఇతర గ్రామరైతులు కచ్చివాడు తాలూకా రైతు ప్రముఖులు కూడా సమావేశమైరి. సభాధ్యక్షులు జిల్లా బోర్డు అధ్యక్షులగు టి. యన్. రామకృష్ణారెడ్డిగారు అనివార్య కారణములచే రాజాలక అధ్యక్షోపన్యాసము మాత్రము పంపిరి. ఆనం కన్నయ్యనాయుడు బి. ఎ. బి. యల్. గారి అధ్యక్షతన సమావేశము జరిగెను. రెడ్డిగారి అధ్యక్షోప

ధివ్యులు కాసప్రణాళికను, ఏర్పరచడానికి హక్కుకలిగి ఉంటుందని సా. కృష్ణ సమ్మిలిత సంఘము ప్రకటించి పోరాడవలసి యుంటుంది. అట్టి పోరాటానికి కాంగ్రెసు సోషలిస్టుపార్టీ పూర్తిగా సామ్రాజ్య కృతికేళ సమ్మిలిత సంఘంలో కృషిపల్లవలెనని ఈ సమాజము తీర్మానించుచుంది.

7. కాంగ్రెసులో ప్రాతినిధ్యము విషయమై అభిలభారత కాంగ్రెసు సోషలిస్టు పార్టీవారు అభిలభారత ప్రేమయూనియను కాంగ్రెసువారు నూచించిన సంఘ ప్రాతినిధ్య ప్రణాళిక ఈక్రింది కారణములకల్ల లోపభూయిష్టము. అందుచే ఈ క్రింది ప్రణాళికను పరిశీలించి దానికోసం ప్రచారము సాగించవలసిందిగా అభిలభారత కాంగ్రెసు సోషలిస్టు పార్టీవారిని కోరడమైనది.

శ్రీ ఆరవింద జీవితము

వీరి జీవిత మింతవర కే భాషయందు నింత వివరంగా లేదు. అందు వీరి జీవితము, ఉపదేశము, ఆశ్రమ విశేషములేగాక, లోగడ ధర్మపత్నికి వీరు వ్రాసిన అద్భుతశేఖలు, 'స్వాతంత్ర్య నిర్వచనము,' 'ప్రాచ్యులు-సామ్రాజ్యము' 'అధ్యాత్మిక క్షి,' 'జాతీయత,' అను వ్యాసములు జెయులులో వీరనుభవించిన కృష్ణభగవానుని సందర్భ నాదేశములు, దేశీయులకు వ్రాసిన బహిరంగ శేఖ, మున్నగునవి ఎన్ని యోకలవు.

శ్రీ ఆరవింద దర్శనము

Life Divine అను తమ గ్రంథమున శ్రీ ఆరవిందులే రచించిన సారసంగ్రహమునకు బ్రహ్మశ్రీ వేలూరి చంద్రశేఖరంగా రచించిన ఆంధ్రీకరణము. 'మాయ' యని ప్రపంచమును సన్యసించుకుండ, నేటి యున్న కష్టములకు త్రిభలకులోనై మృత్యువుచే నిద్రబడకుండ ఈశ్వరముతో ఈలోకముందే భాగవతజీవనము, దివ్యజీవనము అమృతత్వము ననుభవించగల పరమ రహస్యము మార్గము ఇందుగలదు.

స్వారాజ్య సామ్రాజ్య సిద్ధిగల వారి కందుగ్రంథములను తప్పక చదువవలెను. కలయువారు:- ఆంధ్ర గ్రంథమాల, తంబుకెట్టిపేటి, మద్రాసు. కృత రచనాదే గర్వంకటలో సభ్యకారాయణము గొప్ప ప్రకాశకార్యాలయమున నెల్లూరు (అత్తికోట ఆశ్రమం) డి. వి. కృష్ణయ్య డి. వి. వి. ఎల్. గారి కృష్ణకావలిలో డాక్టర్. శుభ్రరామయ్య ఎల్. యం. పి. గారి వద్దను ఈ గ్రంథములకోరవలెను.

వ్యాసము గుండారెడ్డి రంగయ్యరెడ్డిగారు చదివిరి.

తీర్మానములు

- (1) ఆయా గ్రామములలో భూముల యీదులను పరిశీలించిచూచి వ్యాయ మైన తీర్వలు ముజరా మినహాయింపు చేరేకలకు మించకుండా ప్రత్యేకముగా రొక్కతీర్వల నిర్ణయముతో నెటిల్లెట్లు చేయింపవలెనని యీ సభవారు తీరు పతి దేవస్థాన కమిటీవారిని కోరడమైనది.
- (2) తీర్వల డిక్రీలు నామినల్ ముల విషయములలో తమ తమ తల నెరింగి దేవస్థానం ఎట్టెట్లు వారితో కలిసి పరిష్కారము చేయించుకొనవలెననియు, తిరుపతి దేవస్థానం కమిటీవారును కమిషనరువారును బకాయి బాకీలను పరిష్కరింప వలయునని తీర్మానం గావించబడెను.
- (3) అన్ని చెరువులను మరమ్మత్తులు చేసి కాల్యలు వగైరా నీటిసదుపాయములు కల్పించవలెను.
- (4) ప్రతిరైతును తిరుత్తనితాలూకాలోని క్రయవిక్రయ పరకతిసంఘమున చేరవలెనని కోరబడెను.
- (5) రైతులు ప్రతిపంటను ఎక్కువగ యీ తాలూకాలో వేయవలెను.
- (6) గ్రామాదులలోని చిల్లర భూలయములకు యెప్పుటివలె మేర దిట్టములను తిరుపతి దేవస్థాన కమిటీవారి వద్ద లయ్యును.
- (7) రైతుల ఋణా విముక్తికిగాను "ఋణవిముక్తి బోర్డు" నొకదానిని తిరుపతి దేవస్థానం ఎట్టెట్లు స్థాపించవలెను

శ్రీ ఆరవింద జీవితము

వీరి జీవిత మింతవర కే భాషయందు నింత వివరంగా లేదు. అందు వీరి జీవితము, ఉపదేశము, ఆశ్రమ విశేషములేగాక, లోగడ ధర్మపత్నికి వీరు వ్రాసిన అద్భుతశేఖలు, 'స్వాతంత్ర్య నిర్వచనము,' 'ప్రాచ్యులు-సామ్రాజ్యము' 'అధ్యాత్మిక క్షి,' 'జాతీయత,' అను వ్యాసములు జెయులులో వీరనుభవించిన కృష్ణభగవానుని సందర్భ నాదేశములు, దేశీయులకు వ్రాసిన బహిరంగ శేఖ, మున్నగునవి ఎన్ని యోకలవు.

శ్రీ ఆరవింద దర్శనము

Life Divine అను తమ గ్రంథమున శ్రీ ఆరవిందులే రచించిన సారసంగ్రహమునకు బ్రహ్మశ్రీ వేలూరి చంద్రశేఖరంగా రచించిన ఆంధ్రీకరణము. 'మాయ' యని ప్రపంచమును సన్యసించుకుండ, నేటి యున్న కష్టములకు త్రిభలకులోనై మృత్యువుచే నిద్రబడకుండ ఈశ్వరముతో ఈలోకముందే భాగవతజీవనము, దివ్యజీవనము అమృతత్వము ననుభవించగల పరమ రహస్యము మార్గము ఇందుగలదు.

స్వారాజ్య సామ్రాజ్య సిద్ధిగల వారి కందుగ్రంథములను తప్పక చదువవలెను. కలయువారు:- ఆంధ్ర గ్రంథమాల, తంబుకెట్టిపేటి, మద్రాసు. కృత రచనాదే గర్వంకటలో సభ్యకారాయణము గొప్ప ప్రకాశకార్యాలయమున నెల్లూరు (అత్తికోట ఆశ్రమం) డి. వి. కృష్ణయ్య డి. వి. వి. ఎల్. గారి కృష్ణకావలిలో డాక్టర్. శుభ్రరామయ్య ఎల్. యం. పి. గారి వద్దను ఈ గ్రంథములకోరవలెను.

నెల్లూరు యిరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సు.

నెల్లూరుదివిజ్ఞాన యిరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సు తాలూకాలో జరిగింది. కాలుగైదు వందల మంది వస్తువల్లం కట్టుకోవడమే వాణిజ్య కుమ కౌశల్య రైతులంతా వచ్చారు. యెక్జిక్యూటివ్ యింజనీయరు, ఎ.వే.డి.బి.ఎల్. ఆఫీసరు, డిప్యూటీ కలెక్టరు తపాసీయారు గారూ సభ నలంకరించిరి. స్టీట్స్ మారిటీ సరిపోయింది. రెండు మాడు లె-వీలు ముందువచ్చిన వారికి చాలా తేలు. కొంద రు క్రిందవారుండారు. తక్కిన రైతాంగముతా మామిడిచెట్లకింద నిలబడ్డారు. స్థలంచాలరు, స్టీట్స్ లెవు, చేపలమార్కెటుమారిటి ఒకటేగలభా గా ఉండింది. అధికారులకు యీ సభను సక్ర మంగా జరుపాలనే ఉద్దేశ్యమున్నట్లులేదు. లాంచ మంగా జరిపి వారిభాగ్యుల తీర్పుకున్నాక. ఈ సభలో ప్రధానపాత్ర, అత్తివరపు వెంకట్రామి రెడ్డిగారు; వెద్దరెడ్డు, జిల్లాలోయి వెంబరు; కా బట్టి వారివంటి అధికారవర్గం చెవిచ్చింది అంటారు రెండోపార్టీవారు.

వెంకట్రామిరెడ్డిగారు, కృష్ణాపట్నం కాల్య సిట్టు ప్రతిసంవత్సరం తీయాలన్నాడు, వాణ్ణికిచ్చిన వీటిలో చాలాభూములు పాగుచేసినవారున్నట్లు చెబుచేసాడు. డి.వి. దేవువారి వస్తువేరుకొందా యీవారి జరిగినట్లున్నాడు. గండవరపు వాసుమా రెడ్డిగారు, వోవర్ సీయర్లు, కళానులను, మూడేళ్ల కొవ్వంటు మార్చాలన్నాడు. లింగారెడ్డి కాట టూరుగారు, వెద్ద అధికారవర్గం అనే సభ రణలెట్టి వ్యూహంగా ఉపసంహరించుకొన్నాడు క్షుణ్ణివ్రతంగా. మద్దుకొన్నారెడ్డిగారు, తూములు లిగించినప్పుడు, పొద్దిపోకుండా, వొంగరవాలు జరిగకుండా ఏర్పాటుచేయాలన్నాడు. కొవ్వరిక రాఘవులువాయుకుగారు, సంకం అవట్టెద్ద మొదలు, జాఫర్ సాహెబ్ కాల్య లిగించి సర్వే పల్లి రివర్యాయకుడు నీరుతెచ్చేటరంతం వరకు యెక్జిక్యూటివ్ గా అధికారవర్గం తాలూకాలోనే నెట్టుకుంటుంటే విన్నవించారు.

సభలో రెండుపార్టీలవారున్నారు. జాఫర్ సాహెబ్ కేజర్ అడ్డగించి సర్వేల్లి కాటవకు ముందు నీరవ్వాలనేది ఒకపార్టీ; జాఫర్ సాహె బుకేజర్ అడ్డగించడం ఆపాది ఆచారంగాడు, ఆలా జరుగుతాడననేది మరొకపార్టీ. సర్వేల్లి కాట్య పార్టీకి వాడుకుడు వెంకట్రామిరెడ్డిగారు, జాఫర్ సాహెబ్ కేజర్ పార్టీవాడుకుడు ఒంగ ల్లు కోదండరామిరెడ్డిగారు, యెద్దగు జిల్లాలోయి వెంబర్ గారు, జాఫర్ సాహెబుగారు. అయితే యింటిరెన్సులేదం.

సభాకార్యక్రమం సర్వేల్లికాల్య ప్రక్రియే మొదలుపెట్టు అభిప్రాయపడ్డారు తూముపు కాపులంతా. వారిముతానంతా తనవీసీ మా మిడిచెట్లకింద సభతేయించారు పట్టుయ్య అధ్యక్షులకింద. జాఫర్ సాహెబు కాల్యకింద యిరి గేషన్ కాన్ఫరెన్సు సాపించారు. గ్రామనికీడ్లకు వారు కలెక్టరువెచ్చుకొన్నారు. 25 తేది నెల్లూరు లో జరిగిన రైతు ఆఫీసులో జాఫర్ బాడి మోతై అధ్యక్షులు, కార్యదర్శులతో కాన్ఫరెన్సునాకే వర్గ విగ్రహాలు జరుపాలన్నాడు. జాఫర్ సాహెబు కాల్యనీరు అడ్డగిస్తే వీరియిక్కోపుల పోవడం వీరి సంకల్పమైపోయింది.

ఇట్లు సర్వేల్లి, కృష్ణాపట్నం కాల్యులకింద నూరు యిరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సు జరిగినది చాలా అవసరం.

యిరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సులో జరిగిన యీలాంటి కాన్ఫరెన్సులలో లాంటి యిలాంటి కాన్ఫరెన్సులలో రైతులకు అవసరం.

కోవ్వూరు-ఇరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సు.

కోవ్వూరు తాలూకా యిరిగేషన్ కాన్ఫరెన్సు 21-8-36 తేది జరిగింది. కోవ్వూరు తాలూకా ఆఫీసులో, డిప్యూటీ కలెక్టరు, తపాసీయారు, సబ్ డివి జనల్ ఆఫీసరు, తాలూకాలో అన్ని తరగతుల రైతులవర్గం వచ్చారు. రైతులు 1500, సభాంగ లం 8 అంకదాలు; వేదరైతుల, వివరగ్రామాల వారి వదరగొట్టి నీరుపొందుతునే బడా బడా రెడ్డుమార్కెం సరిపోయింది అవోలు. గల్పా జరి గినవేమక మీటింగు వెలువల్లిపరేకంకో పెట్టారు. అక్కడాపూడా వొడ్డావారివంటి వెయ్యిపుట్టు పండించే చేతులు పొడుగువారికి స్టీట్స్ కేటారు. తక్కినరైతాంగముతా వందా అరుగులకింద నిలబడి గొర్రెలమందమాదిరి ఉండవలసింకేగాని వారిమాటలు, వారికోదము, వారివిన్నపాలు, అధికార వైవిధ్యముడ పోలేదు. వారులే నీర్లు పొరనివ్వక ముందుగా పాగుబడిచేసుకొన్న ప్రభువంకీవారి సరసపల్లపాతే సభా కార్య క్రమంగాఉండింది. ఈ కథావిధానములూచి ఒక్క కోలేక తపాసీయారుతో, 'అందరిని సర్దుబాటు చేసి ఒకరితర్యాక ఒకరిని మాట్లాడనివ్వండి' అంటిని. 'మాకు సంబంధంలేదు మీరే చేసు కొందని ఆ మహానభావుడు అన్నాడు! అనేక మంది తీర్మానాలుయిచ్చారు. వాటిని చదువనే లేదు యే యేట్లో తొక్కాకో? వెద్ద వెద్ద, గొప్ప గొప్ప, బడా బడా, మొదటిగ్రామాల భూస్వాముల యింగ్లీషు విషయాలు, వారి సంభా వనాలేకాని, తక్కిన గ్రామాల రైతులగోల, అధికారవర్గం పట్టులేదు. ఆలోచిస్తే చేతులుపొడుగు రైతులు ముందుగా వారు కాబుకొన్నవారు వెవా ర్టీలులేకందా చేసుకోవడానికి ఏర్పడ్డ కాన్ఫ రన్సేకాని యితరంకాదని యేర్పడింది. చెవులు జాడించుకొంటూ వచ్చిన వారివేర్లూరు రైతు లంతా. నెల్లూరు కాన్ఫరెన్సుకు వీరికి అన్న దమ్ముల పోలికుంది

—చాలిచర్ల చినరమణయ్య.

ప. గోదావరి రైతుదళము.

కళ్యాణగోదావరి రైతు నేతాదళము ఆంధ్ర రైతుసంఘ కార్యదర్శి కొమ్మారెడ్డి నూర్యకారా యణమూర్తిగారి వాయిత్యాన సర్వాపురం తాలూకా లక్ష్మణేశ్వరం 26, చక్రవర్తి 27, కవ తేవుని చిక్కల 28 తేదులతో సంచారమున రించి సభలుజరిపి ఋణభారము తొలగించుటకు పన్నులభారము తొలగించుటకు ప్రత్యేక రైతు సంఘావళ్యకేతనసూర్య ఉపన్యసింతురు.

* * *
గోదావరి నేత పరిశ్రామికసభ.
పశ్చిమ గోదావరిజిల్లా నేత పారిశ్రామిక మహాసభ 1-9-36 తేది పాలకొల్లులో భట్టజ్ఞాన కోటయ్యగారి అధ్యక్షతకింద జరుగును. పచ్చి లారి ప్రియా సహాయకులు తా. ప్రసాదుశర్మ వారు ప్రారంభించును జరిపుదురు.

* * *
మీయూలో 19 నెంబ గారు పైనిరులు. గుర్తులో 12 నెంబ వారంకా పైనిరులు గా చేయవల్సి ఉత్తరువు. వీ తో 10 లకుల పైని రులు చేయవలసి.

* * *
మీయూలో 19 నెంబ గారు పైనిరులు. గుర్తులో 12 నెంబ వారంకా పైనిరులు గా చేయవల్సి ఉత్తరువు. వీ తో 10 లకుల పైని రులు చేయవలసి.

నమకమైననగలవరకులు

గుండాల వెంకటసుబ్బా రెడ్డి గారు. చిన్నబజారు, నెల్లూరు.



బంగారు పెండింగులు విక్రయ మునకు సిద్ధమున వున్నవి. తేదివి అర్ధరూ ప్రకారం తయారుచేసి యివ్వ బడును.

విజయలక్ష్మి కమలములో నులు తయారు చేసి యివ్వ బడును.

ధాతుబల.

—(*)—



నరమలకు మంచి బలమును కలిగించటానికి వీర్యమును కృత్రిమే గుంచి తేజస్సును కటికు నిచ్చును. రక్తమును కృత్రిమేచి మలబద్ధమును అగ్నిమాంద్యము, కాశుచేతులు మంటూ, వివర్ణ వసుకోగొట్టి మెదడుకు బలంకలిగించి కఠింయ మురుతుదనము నిచ్చును. విద్యార్థులపాలిటి కల్పాన్య తము. గర్భిణీ శ్రీలకు మఖప్రకారాని ప్రసా దించును.

స్వస్థిఫేకేటు

నేను తొమ్మిది సంవత్సరములనుండి గర్భకోశ సంబంధముయిన నొప్పితో చాలా కాలమునుండి జీవి. యూజాని, ఆయుర్వేద, ఇంగ్లీషు వైద్యము వావాధను నివారింపజేయలేక పోయిరి. డాక్టర్ సి.వి.కె. చార్యగారు వాకుచికిత్స యొనర్చిఇప్పుడు మంచి ఆరోగ్యస్థితిలో వున్నాను.

ఏజంట్లు
ఆర్యక ఫార్మసి, } ఇండస్ట్రియల్ అసిస్టెంటు, గవర్న మెంటు (ట్రయనింగు ట్రంబికోడ్డు, నెల్లూరు.) } మూలు, ఫాకీ మహామృదక ఉమక, గుంటూరు.

“వ మ బీ బి”

National Indian Life Insurance. Co. Ltd.

Managing Agents: MARTIN & CO., 12, Mission Row, CALCUTTA.

RESULT OF 1934 VALUATION.

Reversionary Bonus of Rs. 62-8 per Rs. 1,000 for the Quinquennium 1930-34.

On all with Profit Policies in full force on 31st December, 1934, INTERIM BONUSES ALSO DECLARED.

In thirty years of efficient and honest service of the Company has attained an outstanding position amongst Insurance Companies in India.

Total Assurances in force about Rs. 2,00,00,000
Annual Premium Income over Rs. 10,00,000
YOUR future is SAFE with the
National Indian Life Insurance Co., Ltd.,
For particulars apply:—

T. V. RAGHAVIAH,
Secretary.
(Madras Branch Including Native States)
33a, Thambuchetty St., MADRAS

నెల్లూరు ననాతన మహాసభ.

ఇం. సుబ్రహ్మణ్యం.

28-8-36 తేది పగలు 12 గంటలకు నెల్లూరు పురమండలమున నెల్లూరు సనాతన మహాసభ శ్రీ మధ్యపతి ఆనందగిరిరావు (రెండవ సభాపతి) గారి ఆధ్వర్యమున క్రింద సమావేశమైనది. 8 గంట క్రిందట ఆ సభకు 4 వందలకు పైగా వచ్చిరి. యీ సభకు కందమండలిమిత్రులు వచ్చిరి. ఇది అభివృద్ధి మార్గముకావలెనని ప్రకారము 50 నుండి 28 గంటలకు జరిపిన సంస్కృతాంధ్ర విద్యార్థులు, తక్కినవారు పండితులు, కాస్త్రుల్లు, కీర్తీలు, 4 గురు శాస్త్రము సనాతనములు ఆయవించిరి. ఆయితే వీరందరికి కుత్తి, స్వేతి, ఇరిహాస, పురాణ తత్పాఠములు పారంపర్యముగ వ్యాఖ్యానము చేయబడి అనుష్ఠించబడుచూ వచ్చినది నమ్మచున్నాను అనేక క్రింద చేపొయిన వివరము ప్రకటన మిప్పించబడెను.

ప్రార్థనమున విద్యార్థులు వేదపారాయణము గావించిరి.

అంతట అధ్యక్షులు తన తొలిపలుకులలో సనాతనమతమును నిత్యవృద్ధిగల ఋషులు స్థాపించి రనియు, ఎట్టిరాజకీయ చట్టములలోనికీ సనాతన మతమును తీసికొనిరావడందే చూడవలెనని బాధ్యత వనయందు కలదనియు నుడివరి.

మత విరుద్ధమైన అసెంబ్లీ బిల్లుల మీద చర్చ.

ప్రస్తుతము అసెంబ్లీలో హిందూసాంప్రదాయ నిష్ఠాచారమునకు విరుద్ధముగ (1) యస్. సి. రాజ గారి సివిల్ డిజిటిలీటీస్ బిల్లు (హిందూమతంలో కొన్ని కులాలకు సాంఘికంగా అభ్యాయము జరు గుచున్నది. వారు చారిత్రము, ఆదిఆంధ్రులు, నిమ్మకాయలు అని విభజనచేయబడ్డారు. వీరు, బావులు, పాతలలు, ఉద్యోగాలు, ప్రయాణము, ప్రకాశంపట్టణ యీ మొదలుగాగల సదుపాయములలో ఎక్కువగాని వారికి అడ్డుకొని ధంగముగలగజేసిన కేసులు), (2) డి. దాస్ గారి ఇంటర్ కాస్టు, ఇంటర్ సేషనల్ మేరేజీ బిల్లు (కర్ణాటక, మతాంతరవివాహాలు చేసుకొన వచ్చును. (3) ఒక ఏక కుటుంబములో కుమారులు కుమార్తె కుటుంబాన్ని సమానపేరుగా పోషించుట వగైరాలు.) ప్రత్యేకపట్టణముల స్వయంపాలన వాటిని భండించుచూ ఇండియా ప్రభుత్వమువారు చట్టముగ చేయవలసినది తీర్మానించుచున్నారని!

వైరెండు తీర్మానములను ఉపసాదించిన, బలపరిచిన శ్రీ నాగేశ్వరి విశ్వకామరావు, అవ్వకాల ముబ్రహ్మణ్యం (కీర్తీలు) గార్లు యీ క్రిందివిధమున వ్యాఖ్యానముచేసిరి. రావుగారు ఆసలు విరేను సభకు తెలియపరచు సభకు, వాటినిగూర్చిన సన తీర్మానమును తేయవలయునని మాటలాడ ప్రార్థనంబించిరి. వెంటనే సభలోనుండిన శ్రీ వేమూరు లక్ష్మయ్య, ఇంద్రగిరికి వేంకటసుబ్రహ్మణ్యం, పాటూరు ముప్పారామయ్యగార్లు కీర్తీలు మూడుకొని భాగ్యప్రాయమును తెల్లడితేయదంబులుగాదిని ఆశీర్వించిరి. లెక్కాన్ కాస్త్రుల్లు శ్రీ యస్. సి. కృష్ణమూర్తిగారు (సభ అధ్యక్షులు) గారు యిదివరలో 11 సనాతన సభలలో ప్రకటన తీర్మానము చేశారు. యీ సభ బుద్ధియుట మొదలైనది. సభ వివరమున

(సభాపతి)

నెల్లూరు వార్తలు

రైలుక్రింద మరణం.

రంగనాయకులపేట ఇండ్ల చెంచుగారను 28 సంవత్సరముల వయస్సుగల యాకాడి గత చూడేందుగా పాండువ్యాధిచే బాధపడుచుండి 24 తేది రాత్రి నెల్లూరు రైలుస్టేషన్ వద్ద వ్రేలి వల్ల వస్త్రాంశులో రైలుక్రింద పడి మరణించారు.

ఓటర్లు లిస్టులు.

మదరాసు అసెంబ్లీ ఓటర్ల జాబితాలు 25 తేది ప్రకటింపబడ్డాయి ఏయే తాలూకాల లిస్టులు ఆయా తాలూకాలోనే ప్రకటింపబడినవి. ఇతర అర్హతలుగల ఓటర్లంత ఒకటిగాను విద్యార్థుల గల ఓటర్లంత ఒకటిగాను ప్రకటింపబడినవి. ఆక్షేపణ 9-8-36 తేది వరద ఆపకాళియగలదు.

బి. ఆర్. రెడ్డి కుమార రాజాగార్లకు ఆక్షేపణ.

లెజిషాడే రామచంద్రారెడ్డి వెంకటగిరి కుమార రాజాగార్లు 120 గోజులు గ్రామమున లేనందున జిల్లాబోర్డు ఓటర్లకు నుండవలసినది ఆక్షేపణలు వాఖలు చేయబడెను. విచారణ నిమిత్తం వీరికి నోటీసులు పోయినవని తెలియుచున్నది.

ఓటర్లు లిస్టులు.

జిల్లా బోర్డు ఓటర్ల క్లెయిములు, అబ్దుల్ కరీం, మొత్తం 20000 చాకా గలవట.

అక్కూరు, కోవూరు తాలూకాలలో కలరా అక్కడక్కడ ఉన్నది. నెల్లూరులోగూడ 28 తేది ఒకరికి తగిలినట్లు రూచును.

బోర్డు విభజన.

వెల్లటి, జిన్నెనువారిలో చేతులు కలిపేట్లు చే ఎల్వెక్టోముంజే బోర్డు విభజించి దక్షిణభాగంలో వెంకటసుబ్బారెడ్డిగారి (వెనెడెంబు) గానా సాహెబులవారు కాసనసభకు ఉంటారట. రెడ్డి గారు కలవకపోతే కర్నాటక విభజనానీ వివర వార్తలు. కాని బొమ్మిలివోర ఎల్వెక్టోముంజే బోర్డులు సాధ్యమైనంతవరకు చీలుస్తామని కొన్ని యలో చెప్పుచున్నారు.

సాంబయూర్ గారు

సాంబయూర్ గారు 29 తేది రాత్రి గూడూరు వచ్చి కోట, వెంకటగిరి, నెల్లూరు, కోవూరు, కావలి మొదలు ప్రత్యేకంగా 4 గోజులు సంచారంచేసి ఎల్వెక్టో విషయాలు పరామర్శిస్తారట.

క అవు! క అవు!!

దర్శి, పాదిరి, కనిగిరి, కందుకూరు, ఉదయ గిరి, కావలి రావులతాలూకాలలో వర్షాలులేవు. బావులునీళ్లులేవు. పశువులకు మేకలేదు. సన్న జనానికి కూలిలేదు. నిత్య పంటలతో చస్తున్నార. కాంగ్రెసువారైనా ప్రచారంచేసి సమగ్రమైసరిపోయి ప్రకటించారే. జిన్నెనువారికి ఓట్లవ్రాసుకున్నతే తక్కినవ్రాసు వారి కేంపని ప్రజలతో.

— కనిగిరి రైతు.

శాసనసభ ఓటర్ లిస్టు

- 25-8-36 తేది ప్రకటించారు.
- 10-9-36 తేది ఆక్షేపణలు
- 28-9-36 తేది రివైసింగు ఆఫీసర్ తీర్మానం.

నవంబరులో ఆఖరు జాబితా ప్రకటించును.

శాలమాసము ఆతివృష్టి వరదలు.

రంగరాస్తియన ఆతివృష్టివలన నదులుపొంగి తూర్పుజిల్లాలన్నియు నీటిమయమైనవి. నడియా జిల్లాలో వరిపంటకాలము గోరావనదిపొంగి కాళి వస్త్రాది. నడియాజిల్లాలో చాలగామములు నీటిలోవచ్చువట. రాజమహేంద్రవరము కొట్టుకొనిపోవుచని ధియపడుచున్నార. పద్మావతియొద్దను రెండు మైళ్లపొడుగునున్న గుడిసెలు కొట్టుపోయినవి. మూర్తి చాచాడుజిల్లాలో కొన్ని గామములు వైరవిడి కరదలలో మునిగినవట. గంగానది కలదలచే శాలగిల్వూరువద్ద నీటిమట్టము హెచ్చుకునే ప్రాంతాల్లో కాలముగడుపుచున్నార గంగానదిగట్టు పొల్లలవచ్చుని ధియపడుచున్నార. నీచోయలోగూడ కలదలబాధ హెచ్చుగానున్నది.

బళ్లారిలో వానలు.

18 తేది మొదలు మూడునాళ్లుగా వివరిక వర్షాలు కురువినవట. భృగసాయమునకు యీ వర్షమునము చాలాఉపకరించినవట.

బాపట్లలో వర్షాలు.

బాపట్ల ప్రాంతము 10, 11 తేదులనుండి వారం గోజులుగా వివరిక వర్షాలు కురుస్తున్నవనియు, వరవైపు మురిగిపోవునని ధియపడుతున్నారనియు తెలియుచున్నది.

నెల్లూరు అనావృష్టి.

అన్ని ప్రత్యేకంగా వివరిక వర్షాలు కురుస్తూ మురుగుడుబాధ, తెల్లవలబాధకు విలసింతుంటే యీ జిల్లాలో వర్షాలులేవు. వెన్నానది నీరురా లేదు. గార్లు నాటుటకు నీరు కదలలేదు. కలిగిరి చెరువు రిజర్వాయరు క్రింద నాడుకు కదలిన నీరు తోనే కొన్ని కొన్ని పొట్ల సాగుచేశారు. ఆపరా ధాలలోను వెంకట రెక్క కయ్యలు చేయిస్తున్నాడు కోవూరు తిహనీయదారు గారు. కావలి, కందుకూరు, కనిగిరి, రావుల, ఉదయగిరి తాలూకాలు బహుకాలకంగాఉంది. వెల్లటి నతోటవైపుకు నీరులేదు (త్రాగను నీళ్లులేవు. పశువులకు మేకలేదు కూలిలకు కూలిలేదు. అప్పు బుట్టదు. వెంకటగిరి తాలూకాలో కొండప్రక్క పల్లెలలో రావులచాకా చివకేలేదు. ఈకాట కబాధకుతోడు వెంకటగిరివారు మేకలమృతని రైతులను నిరంకరము బాధ లేట్టుచున్నార. కనిగిరి తాలూకా ప్రతి గ్రామాన్నుండి రంగూళ్, మద్రాసు, కృష్ణ గోదావరిజిల్లా జిల్లాలు, నైజాముకు, పొట్లచేత బట్టుకొనిపోయిన ప్రజల కడగండ్లు ఎంకని వర్ణించమనే ఒక ప్రక్క ఆతివృష్టి మర్యాదప్రక్క ఆకావృష్టి రెండూ వస్తూలే!

రంగూళ్లో క్యాంపింగ్ జిల్లాలలో 5000 ఎకరముల వరిపంట చెడిపోయినది.

ఇనాందారుల రాయబారము

ఇనాందారుల చట్టము సెలవు కేమిటివారు గావించిన మార్పుల విషయమై అసంకృతిని ప్రకటించుటకు చెన్నరాస్తి ఇనాందారుల సంఘ కార్యదర్శులు అయ్య మెంబరు గారిని కన్యంబిరి తిడి వుం న పట్టణముంచి ప్రతివారను స్వల్పముగ ను వదిలి 4 వర్ణముల మార్గ కాసనసభకు కన్యంబిరి తిడి

ప్రభుగారు ex-700 వైపు నడిక.

కలిగిరి వాధనే ముడువారి మొదలను కార్య సు వాకి నిజాదించుటకు మలబాకముండి 100

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

విమల రత్న కుడు

వద్దునాథ రెడ్డిగారు.

వీరు వేడు జిల్లాబోర్డు విద్యా కార్యకర్తల గాఉండి ఉదయగిరితాలూకాలో ఎలక్షక్రమారం చేస్తున్నారు. వీరికి యీతికొడిపియిప్ప క్షయగా ఉన్నదికాదు మొదలు ఆభ్యాసపడింది. ఈ మిత్రుని సంగతిలో విశ్వకామరావుగారు యేంవర్ణముచుకుంటారో?

కొత్తఓటర్లు.

జిల్లాబోర్డు ఓటర్లు లిస్టులో కొత్తగా చేర్చు కొనుటకు దరఖాస్తులు 25 తేది వచ్చినవట 27 తేదివారికి. ఈ లెక్కలో జిల్లాబోర్డు ఆవరణలో అభ్యుదయినిన కొట్టునూడ చేరవట్టివారో అసలు దారులకే ఆక్షేపణలు

కుమారరాజా సాహెబుగారున్నూ రామచంద్రారెడ్డి బహదరు గారున్నూ 120 గోజులు యిచ్చుట కొపురం లేదకాబట్టి వారికేట్లు తొలి గించమని ఆక్షేపణ లొచ్చాయటనే! ఇకవురి చేత ప్రమాణరైఫీడు తీసుకుంటారో!

వెంకటగిరి చిత్రం!

- 47 గామాల ఓటర్లు ... 2500
- ఒక్క వెంకటగిరి మాత్రం ... 2600

క్షుద్ధాధితో.

కనిగిరినుండి దేశాంతరగతుల వెళ్లినవారు.

రంగూళ్,	ఇతరచోట్లకు.
1. కోడిగుంపల	50 ... 50
2. గుంటుపల్లె	100 ... 60
3. మోసారు	40 ... 10
4. అయ్యగారిపల్లె	80 ... 10
5. బొట్లనూడూరు	100 ... 50

వై 5 గ్రామాలనుండి 500 నుండి పొట్లచేత బట్టుకొని దేశాంతర గతులైవారు. యిట్లే ప్రతి గ్రామాన్నుండి పరాయి ప్రాంతములకు వెళ్లి యున్నారు. మంచిదివచ్చిందే. మంగళిళముడికెలయో కలవుకాలంలో చెప్పవలసినంతమందికి చుల మలమూడి చావాలనింజే! మాతాలూకా కాదు కలలు మా క్షుద్ధాధితు తీర్చడానికి పాటులకే వార్లు కొవాలెగాని, పట్లకు ప్రాసీక్యూటరు పని సంకాదించుకునే పరమ స్వార్థములు మాకెం దుటి! వారు మాకు ముఖ్యమంత్రిగారో! ఈకృతా మకు దారిమావలేవో!

— కనిగిరి రైతు.

పూర్ణపాలెం క్లెయిములు.

రెండుకోటల భృగధిలో పూర్ణపాలెం పరాయిలో 9 నుండి వృద్ధిపన్ను క్లెయిములు 25 గా గా కయ్యచేయబడి చాలా చేయబడిన తెలియుచున్నది. కనుకను కయ్యలో వృద్ధి కర్యాప్త గావించిన ఎలక్షక్రమారం పూర్ణపాలెం క్లెయిముల కయ్యంలో మా సమ్మతుగారంగా కయ్యించి కొంచున్నాను ఈ క్లెయిముల కయ్యములకలసిన పని మిట్టి చున్నాను కయ్యలో కేసు వాఖుల

— ఒక విలేజర్.

స్వేచ్ఛకొరకు

బహిరంగ లేఖలు.

నెల్లూరు జి. జి. రై. కార్య సంఘ సమావేశం

స్త్రీలకు కళాశాల.

నారపరెడ్డి రామరెడ్డిగారు

వీటిల్లుపార్టీ నాయకాగ్రేసర

1 తేది సా. 4 Xoll - సూలూరుపేటలో

వికాస పట్టణములోని స్త్రీల ఉన్నత పాఠశాలను కళాశాలగా మార్చును 22 తేదీన జరిగిన ఆంధ్రవిద్యుత్ బోర్డులో ఒక కార్యక్రమ అంగీకరించబడెను.

పెందిరి పెద్దతేనీరి తపిందిరి
శ్రీమతి లిలందె ఈ
కొంచెత్తివినైవ తవకోర్కెల
శిల్ల లగించి నేడు కా
సిందిరి తేనెప్రలుయసింధువు
నే యింకట్ట కాని కా
డెందిరి నన్ను తోషిం తపిందిరి
నిర్దయ కన్నవారలే!

పితాపురం మహారాజులుగారికి:—

నై కార్యసంఘసభ 1-9-36 తేది సాయం
క్రం 4 Xollకు మూలూరు పేటలో జరుగును.
సభ్యులెల్లరు విచ్చేయ ప్రార్థన.

కాంగ్రెసు సభ్యులకు వాయిదా.
కాంగ్రెసు సభ్యులను తీర్చుకుట గడువు పెట్టబడు ఆఖరువరకు ఆఖరుభారత కాంగ్రెసు కర్మింకు కమిటీవారు అంగీకరించిరి.

స్వార్థ మిటులేగి ప్రేమను బలిగొనంక
కాగ్రేకుముకాడ్రీ వివచనీ కాగ్రే కమచు
నన్ను కాసింయయన్నాడు కన్నవారు
అమృతకలకంబు నే నెట్టు లకని తోగ్రేకు!
గగనమున స్వేచ్ఛగా దివిగాదగోరు
పులుగు తెల్లలద్యుంధిరి తర్సలక కొంక
కసిడివంజరాల దిగించ పాలుపడిరి
తేనెనుమంబు : శిలారి దిసికిపోవం!
తమ సవారం మూఢ మతప్రచార
పరలే తర్సింపలేదని స్వార్థములు
భావించిన పూర్వ కాంక్షా విలాసు
తొక్క యువకుని గొంతుక నొక్కొకారు!
కరమునందున్న ఈ సుధాకలకమందు
గలుపుచున్నాడు వివపుయక్కలను వారు
పెదవికరినన్న పాత్రను విడువజాలం
కాగ్రేవైతును యేమైందలపనింక!

అయ్యో!
"రైతులకు శిస్తులుతగ్గించే ప్రయత్నం చేయటమే మా మొదటిపని" అని మూయవరం సభలో అన్నానే రైతులు అంటే జమీన్ రైతులుగూడా చేరి యున్నారా? జమీన్ రైతులుగూడా చేరేయడం ప్రయత్నించవనిలేదే, మీరే చేయవచ్చునే! అందునుగూర్చి ఏంకృషి చేశారు. మీ జమీన్ లోగూడా శిస్తులు తగ్గిస్తారా? యితరశిస్తులు తగ్గించడం అవలె ఆలోచిస్తాం, యీ సంవత్సరం కోర్టు దావాలద్వారా హెచ్చించిన 1-8 రు 0-1-6 లు అయినా వెంటనే తగ్గిస్తారా? యీ విషయాన్ని గూర్చి వెంటనే క్రకటించకపోతే తమ పార్టీ గోప్యం గబ్బుబట్టినట్టే!
— జమీన్ రైతు.

- చర్చనీయాంశములు:—
- (1) ఏతర్షక విషయం.
 - (2) పత్రిక విషయం.
 - (3) ఆవసర యితర విషయాలు.

ఇట్లు,
చీల్ల గురు నాథం,
కార్యదర్శి.

బాబ్బిలి మంత్రిపదవి.
బాబ్బిలి రాజాగారు 24 తేది మద్రాసువచ్చిరి. తరువాత 24 తేది నుండి వీరిని ప్రధానమంత్రిగా ప్రభుత్వము నియమించినది.

మహారాజ కుమార్ గారి సంచారము

ఈజుటు బిల్లాబోర్డు ప్రకటించుటగా కేంకట గిరి మహారాజగారి రెండోపుత్రులు వుండబోతాం. అందుకోసం గ్రామాదులుమీద సంచారము బయలుదేరుతున్నాడు.
12 తేది మేనూరు, పున్నెకల్లె వస్తూ కాగ్రేమాదిలు చూచారు. పున్నెకల్లెలో రైతులకు తెల్లకన్నం రవాణియంగా చెరువుమాత్రము చూచి పోయినారు. ఏతర్షక ఏర్పాటుకోసం మెంకొండమీదయ్యుడి. యెలర్షక అయితే నీయబ్బకు నానుబ్బ అనేకేకేధ.
పంజాబ్ సంచారముచే నీటిసరుకు తనికీ చేకరించువారట. రి. యిరులకు తెల్లవర్షకన్నారట గాని తెల్లకుండానే రయికులువచ్చారు. ఫలితము మాములే. పోలూరు తాలూకా. 25, 26 తేదీలు మకాం. రయికులంతా తాగేదులు. భూడిపోయిన పొరకాలరలులన్నీ క్రమింబి కాస్తా మూస్తాపాత కొత్తకాలంబలంతా గాడ్డిస్తానట యిటీయల క్షణ మాని షెట్టు. తాలూకాలో మహారాజుమామ గారి కార్యక్రమము జరుగుతున్నది. కొత్త విగ్రహాన్ని కట్టెరయి అంతా నమ్ముతున్నాడు. కొత్త తాలూకా పాతొకకోక అన్నాడు.

నెల్లూరు జిల్లాబోర్డు ప్రెసిడెంటు గారికి.
అయ్యో!
తమ జిల్లాబోర్డు మీటింగు అజండా లను మద్రాసు మెయిలు, హిందూ, సుబోధిని, స్వతంత్ర ప్రజాసేవ పత్రికలకు మాత్రమిచ్చి జమీన్ రైతుకు యివ్వకుండా బోవడానికి కారణమేమిటంటారు? జిల్లా ప్రికెరాలేదంటారా? రాత్రిపగలు కలలోగూడా దర్శనమిచ్చి మీసేవ పరమావధిగా జేసే పత్రిక జిల్లా ప్రికెరాలేదనడం పొసగనిమాట. తాము బోర్డులో జేసే అవకతవకలనన్నిటి సుగుణాల క్రింద పొగిడే అజండా యిస్తారుకాబోలు?
— జమీన్ రైతు.

జాకబ్ సాహెబ్ కెనాల్ యిర్రిగేషన్ బోర్డు

1-9-36 నెల్లూరులో.
వైకార్యసంఘము శివ్తంబు 1 తేది పగలు 11 గంటలకు నెల్లూరు జమీన్ రైతు పత్రిక ఆఫీసులో సమావేశమగును. సభ్యులెల్లరు విచ్చేయ ప్రార్థన.
కామరెడ్డి వెంకటరెడ్డి,
కార్యదర్శి.
1200 ప్రశ్నలు.
రాజపు అసెంబ్లీ సమావేశమునకు 1200 మైగా ప్రశ్నలకి జోటిను ఒసంగుచి వున్నది.

స్టా బీ డి

కనారి పీల్చి పొగాకుయందలిసువాసన గమనింపును

మదనామృతము.

సమస్త శుక్రదోషములు, బలహీనము, నిస్సక్రియత మాన్చి బలము, శిర్యము ఉత్సాహము, సంభోగకైని వృద్ధిజేయును. 2 దర్బీలు చాలును. దర్బీ య. 1-4-0

మకరధ్వజము.

అనుపాన భేదములచే సమస్తరోగముల నిర్మూలనము జేయును. రులము 1-8 రు 8-8-0. కేటలాగు ఉచితము
ప్రజామిత్ర ఆయుర్వేద ఫార్మసీ, చందలూరు.
దుర్దుహుపోస్తు, గుంటూరుజిల్లా.

క్షయ! క్షయ!! క్షయ!!!

ఈ భయంకరవ్యాధివలన భయపడవలసిన ఆవసరములేదు. క్షయవ్యాధి ప్రామాణికతలవలన సువయోగము లేదని వదలివెట్టుబడిన రోగులు ఆనేకమంది యీవిద్యుత్ విధమువలన పూర్ణ రోగ్యము పొందిరి.
ఒకరిద్దరు యేమిప్రాయమున్నారో గమనింపుడు.
"నేను 1934 సంకాలై నెలలో జబ్బుపడి ఆనేక వైద్యవిధానముల నవలంబించి పునయోగములేక, కడకు మచ్చాను గవర్నమెంటు క్షయ ఆసుపత్రిలో చేరితిని. వాడు ఎక్స్రే (X-Ray) తీసి గా రెండు భ్రాసిరితిరుము క్షయవ్యాధితే చెడివుచ్చినయియు, నివారణయగుట కష్టమనీయు చెప్పిరి. అంత ఒకమిక్రుని సలహావలన క్రిమాకో యం యన్. క్రిష్ణస్వామయ్యగారి దిక్కువైద్యమును నేవించి నేడు సంపూర్ణ ఆరోగ్యముతో నున్నానని తెలుపుటకు మిక్కులి సంతోషించుచున్నాను. ప్రస్తుత గా ఆరోగ్య శివిరము వారి ప్రసాదముని నిస్సంకేతముగ చెప్పగలను. ఈ భయంకరమగు వ్యాధితే భాధపడువారు వెంటనే వీరి వైద్యమును నేవించి ఆరోగ్యము పొందుదురగాక అని కోరుచున్నాను.
డె. బాలకృష్ణారెడ్డి,
నెల్లూరు.
యం. యస్. కృష్ణస్వామయ్య,
117, కాగ్రీడ్, మద్రాసు.
మైలాపాడు, మద్రాసు.

ఉత్తర విశాఖపట్టణ జిల్లాలో

అయోధ్య జమీందారులకు

ఫిలిం కంపెనీలు.

గవర్నరుగారి హితవు

మీరు రైతులతో కలసి మెలసి వారి ప్రేమను
బడయవలెను.

తాలూకాదారుల పద్ధతి భంగము కాకుండుటకు రైతులయొక్క
ప్రేమయే మూలాధారము.

గ్రామ పునరోద్ధర ఙోద్యమముయొక్క యొక్కయు సంతతిని పెంపొందించుకొను విధముల నేర్పియు [5] నాలుగు మూలలనుండి గాలివచ్చు గృహముల నిర్మించు విధము నేర్పియు, 6. కూరలు పండ్లు పండించు పనువుల తెలియు, పోల్సహా పఱచియు. 7 గ్రామముయొక్క నీటి వసతిని గ్రామమునుండి పోవురోడ్లను సరియగు స్థితిలోనుంచుచు, తాలూకా దారుడు తన గ్రామప్రజలకు అపారమగు సహాయము చేయవచ్చును.

తాలూకాదారులు తమ రయితుల కృతజ్ఞత ప్రేమ సంపాదించుకొనుటకు ఇంత కన్న ఇతరోపాయములేదు. గ్రామాభివృద్ధిచేయు ప్రభుత్వశాఖలకు తాలూకా దారులు తోడ్పడవలెను. గ్రామాభివృద్ధి చేయుటకై ఏర్పడు తాలూకాదారుల సంస్థలకు ప్రభుత్వము తోడ్పడగలదు.

అయోధ్య తాలూకాదారులు తమ రైతుల ప్రేమ నీపీధమున చూరగొనెదరుగాక. తాలూకాదారుల పద్ధతి భంగము గాకుండుటకు, రైతులయొక్క ప్రేమయే మూలాధారమను తెన్నుడును మరవజనదు.

గ్రామ పునరోద్ధర ఙోద్యమముయొక్క యొక్క ఙోద్యమమునగా గ్రామ ప్రజలయొక్క జీవితపు హోదాను పెంపొందించుట అనగా ఇప్పటికన్న మంచి ఇండ్లలో నివసించి ఆరోగ్యకరమగు జీవనము గడపునట్లు చేయుట. కాని ఈ కార్యము నిర్వహించుటకు నిరంతరకృషి అవసరము. గ్రామములలో అట్టి నిరంతరకృషి చేయగలిగినవాడు ధనవంతుడగు జమీందారే, పెద్ద భూస్వామియే. కార్యసాఫల్యమునకు రెండు పరిస్థితు లవసరము: (1) ప్రభుత్వప్రచారము, ప్రభుత్వయత్నము, (2) ప్రజలతో ఙ్ఘటు గ్రామాభివృద్ధికరమగు కార్యములు జరుపవలసినది గ్రామ పంచాయతీల ద్వారానే తాలూకా దారులు తమ గ్రామములలోని ప్రజలకు (1) అభివృద్ధికరమగు వ్యవసాయపద్ధతుల నేర్పియు (2) మంచీరకపు విత్తనములు విత్తుటకు సప్లయిచేసియు (3) మంచి వ్యవసాయ పరికరములను ఉపయోగించునట్లు ప్రోత్సాహపఱచియు, (4) మంచి ఆబోతుల మూలమున మంచి ఎడ్ల యొక్కయు, ఆవుల

ఇండియాలో 40 స్టూడియోలున్నవి. బొంబాయిలో 14, కలకత్తాలో 12, మద్రాసులో 6 కలవు. మిగత 8 లచ్చటవ్వుట వున్నాయి.

బొంబాయిలో 45 ఫిలిం కంపెనీలు కలవు. 14 కంపెనీలకు మాత్రం స్వంత స్టూడియోలు కలవు.

కలకత్తాలో చాలామటుకు ఫిలిం కంపెనీలకు స్వంత స్టూడియోలు కలవు. మద్రాసు లో 25 ఫిలిం కంపెనీలు కలవు. 5, 6 కంపెనీలకు మాత్రమే స్వంత స్టూడియోలున్నాయి.

బొంబాయి కలకత్తాలో ఫిలింలు హింది వుర్దు బాషల్లో వుండి హిందూదేశమందంతట ప్రదర్శింపబడుతాయి. మద్రాసు రాష్ట్రంలో తయారయ్యే ఫిల్ములు యీ దేశభాషల్లో తయారై యీ రాష్ట్రానికి మాత్రమే వుపయోగపడుచున్నాయి.

వెన్నెట్టులాసండు ఆవు.

1936-వ సం. వరకు ఆన్ని సవరణలున్నా ఇకామల రిజిస్ట్రు చేర్చి, అన్ని వివరణలున్నాయి, యీ అక్షరాల కర్మచరమలను తిరుపేటలోని కె. లి. య. ల. యెమ్మెట్ల తోటిన్ని తెలుగున వ్రాయబడి చక్కని లైతు చేయబడినది అర్థవతో సామ్యుపంపువారి పోస్టిక సహాయ. 1-6-0 వ V. P. గా పంప గోడ వారు 0-2-0 వ పోస్టు బిల్లు అవ్వచ్చు వంకరెను.

తునెబరు:—
నెలుగు లా జర్నల్ ఆఫీసు - నెల్లూరు.

కాంగ్రెసు ప్రచారము-కర్షకప్రబోధము.
రైతురక్షణ దిన యేర్పాటులు.

స్వ. విశేషి.

ఉత్తర విశాఖపట్టణ జిల్లా కాంగ్రెసు సంఘమునకు కార్యకర్తలకు జిల్లా రైతుసంఘ కార్యకర్తలకు యగు శ్రీయుత గౌరవకర్తల గౌరవ యాసల 17, 18, 19, 20 తేదీలయందు కలకంపముకా, మాణిక్యపురం, బల్లిపుట్టుగు, సోంపేట, బాపట్లపాలెం తాలూకా సంచారంచేసిరి. మహాన 250 వరకు కాంగ్రెసు సభ్యులుగా చేర్చిరి. ఈ దినక గ్రామాలలో ఫిర్కా కాంగ్రెసు సంఘాలను స్థాపించడమైంది.

బారువ ఫిర్కా కాంగ్రెసు సంఘం.

మూరాశ్రీ రెండోం లక్ష్మీకారాయణ కాయకు గారు అధ్యక్షులుగను, శ్రీమాక దుర్గాభోజాను గారు ఉపాధ్యక్షులుగను కార్యదర్శిగా శ్రీయుత గౌరవకర్తల పుక్కెళ్ల పార్వతి శం కాయకు గారును, జిల్లా కాంగ్రెసు సభ్యులుగా శ్రీయుతులు గౌరవకర్తలను, రెండోం గురవయ్య గారును యెన్నుకొనబడిరి.

సోంపేట ఫిర్కా కాంగ్రెసు సంఘం.

అధ్యక్షులు:— మూరాశ్రీ మల్లా అప్పల వ్వామి గారు, ఉపాధ్యక్షులు మూరాశ్రీ వామ ల్లు బాపట్ల గారు, కార్యకర్త శ్రీ బత్తుల శ్రీశంకర్ గారు, కార్యకర్త సభ్యులుగా శ్రీయుతులు శివీరి వామస్వామి అప్పలకాసులు సాకా గణపతి, రామారాజు గారిని, బత్తుల పారథి గారును, శ్రీ మల్లా అప్పలస్వామి గారు జిల్లా కాంగ్రెసు సభ్యులుగా యెన్నుకొనబడిరి.

మాణిక్యపురం ఫిర్కా కాంగ్రెసు సంఘం

మూరాశ్రీ రెండోం లచ్చయ్య కాయకు గారు అధ్యక్షులుగను, ఉపాధ్యక్షులుగా శ్రీ కల్లారామస్వామి కాయకు గారును, శ్రీ రెండోం గురవయ్య గారు కార్యకర్తలను, శ్రీయుతులు పిన్నుటి కృష్ణమూర్తి కార్ల జగన్నాథులు, అప్పడు సాహు, కిరి రెవారా గారు సభ్యులుగను, శ్రీ కల్లారామస్వామి కాయకు గారు జిల్లా కాంగ్రెసు సభ్యులుగా యెన్నుకొనబడిరి.

అక్కుపిల్లి బైపిల్లి ఫిర్కా కాంగ్రెసు సంఘం.

అధ్యక్షులుగా శ్రీ బొంపిల్ల రాజయ్య గారును శ్రీయుతులు మిసా సకాసి, పుక్కెళ్ల తోగు లుగార్లు కార్యకర్తలుగను, జిల్లా కాంగ్రెసు సభ్యులుగా మిసా సకాసి గారు యెన్నుకొనబడిరి.

రైతు రక్షణ దిన యేర్పాటులు.

రైతు రక్షణకు శ్రీ ఆచార్య రంగాగారి సంతకానుసారము యీ గెప్టుంబరు 1 తేదీ మం. శివారము ఆఖిలభారత రైతు రక్షణ దిన ముగా పరిగణించుటకు ప్రతి పల్లెలో గా... జరిపి, కరు... గృహముగావించి, జమీందారులకు... కని, శ్రీయుత... రైతులకు... చేటి జమీ... రం, బల్లి... మంద

కనిగిరి తాలూకా జమీనరైతు సంఘ కమిటీ మీటింగు.

కనిగిరి తాలూకా జమీనరైతు సంఘ కమిటీ మీటింగు తే 5-9-1936 దిన బొట్ల గుడూరులో జరుగున. మఖ్యువగు వివయము లనేకములు చర్చించబడును గాన సభ్యులెల్లరు తప్పక రాగో రుచున్నాను.

వి. శంకరనారాయణరావు, (వెనీడెంటు.)

లక్ష్నోలో 100 మంది అరెస్టు. (మాధనపాటి లోని గిరిములను పీఠులలో పాద ద్రుం జిల్లా కే. జి. స్త్రీలుత్తర పురేషు. ఉత్తర పు జిల్లం ఫించిన వారు యెన్నుకొని 100 మంది అరెస్టుయిరి. మాధనపాటి లోని గిరిములను పీఠులలో పాద ద్రుం జిల్లా కే. జి. స్త్రీలుత్తర పురేషు. ఉత్తర పు జిల్లం ఫించిన వారు యెన్నుకొని 100 మంది అరెస్టుయిరి. మాధనపాటి లోని గిరిములను పీఠులలో పాద ద్రుం జిల్లా కే. జి. స్త్రీలుత్తర పురేషు. ఉత్తర పు జిల్లం ఫించిన వారు యెన్నుకొని 100 మంది అరెస్టుయిరి.

సుప్రసిద్ధమైన ట్రీ కోటగిరి ఆప్షయ్యగారి రణవైద్యము.

శత్రుము లేకయే దీర్ఘ కాలమునుండి యున్న ఎటువంటి రణములైనను వనమూలికల సాధనముచే శీఘ్రకాలమున మాన్పబడును.

రావతువులు, శారితువులు, నోటిలో పుట్టు తురువులు, అంబుడియందు పుట్టు రణములు, ముక్కులో పుట్టు పుండ్లు కడుపులో పుట్టు రణములు, యింకా ఇతర విధములయి అనేక జాతి రణములు, వైద్య సంబంధమున్ను చర్మవ్యాధులు (Eczema) నొప్పులు, చిన్నపిల్లలకు అశాసజబ్బులు మలమూత్ర స్థానముల యందు వరువులు మాల వ్యాధి మొదలగు వ్యాధులు శత్రుము (ఆపరేషను) అవసరములేక అనేక రకముల నిరపాయములైన పలశ్రీలు వన మూలికల సాధనములచే తురుర్పబడును. మఖ సంబంధ మైన వ్యాధులు యీలా తురుర్పబడును.

బీదలకు ఉచితముగా సాధనము చేయబడును. వివరములకు ఈ దిగువ అడ్రసుకు వ్రాయవలెను. కోటగిరి సీతారామస్వామి. బాల్కెరి, (విశాఖపట్టణం జిల్లా)

నెల్లూరు మిత్రులకు శృంగభంగం

కావలి, కందుమాను దుర్భర కాటక పరిస్థితులు.

లోకంలో కేటిరావీడు వారాణాసికి వచ్చి నిజమనకొని కొందరు ముఠాకుంటారు. గత మాసంలో ఒక నిజమైకభ జరిగింది, యిది రహస్యం కాబట్టి చాత్రము లైటులెట్టగా నవ్యులతో చెయ్యకున్నా అంది:—

భావనాచరణగా నెల్లూరులో ఉండగా ఆకాలంగా ఉండే మిత్రులు భావమియ్య పాపాచ, అభిజిల్లాపాపాచ (యూజుని దాక్షు), అదంభావనాపాపాచ ముగ్గురు మిత్రులందఱువారి వాదిపోయి దివమోయిగం గా గడుపుతూ, యెట్లాతో మేఘాలమీదయెగిరి కదవ పట్టణంలో శ్రీవారి గృహంలో బద్దారు. ముందుగా వాగుంటే యెట్టివర్ణాదలు జరిగిం దువోగాని మనవారవ్యధిగా కల్లటంమూలన ముందుగా నోటివేరు.

కల్లటంమూలనాని వికటింకు కాడ్ల పంపా రు పంపాదుపుం. కొంతసేపటికి మన మెంఠలు మూడు పులికప్పులు జీతో లుచ్చాడు. త్వర త్వరగా త్రాగారు అనుకొన్నా తేవీయి. ఎంతసేపు లాచివా భావనాచరణాని దర్శన మాలేదు- మంచి చెడ్డల నిజమేమనీపిలేదు. ముగ్గురువృష్టులు చెదరవీకుండా మేడమెట్లవంకే బంగిళాయి కుడిబిందు కృష్ణసంకర్షన మేఘాచా లంతో ఉచ్చిగూరిమాస్తుట్టు. పదిన్నరకు శ్రీ వారి సంకర్షనమైంది. "అశేఖుంసలాం - అశేఖుం సలాం" * ధైర్యుత్ - ధైర్యుత్ * అనే ప్రత్య ర్థావళి కందకాలు కుళల ప్రశ్నలు జరగడమే తదవుగా శ్రీవారు మేడమీదకు వెళ్ళారు. ఎప్పుడువచ్చాననిగాని భోజన మజ్జకాదు లెక్కడని కాని విచారించలేదు. మన మిత్రులనుకొన్నారు, మనకు ఏర్పాట్లన్నిటికీ తిరుగా దర్శనమిచ్చానని. కాని యెంతసేపున్నా మాటాలేదు మందలింపూ లేదు - దర్శనమిచ్చాడు. యేమీ అర్థంకాలేదు మనవారి దృష్టిలో యింకా నెల్లూరు స్నేహ వర్ణాదలే ఉండడంకల్ల యావయ్యగం అగో చరంగా కనపడుతోంది.

పదకొండు గంటలైంది. వీరికి కడుపులో గో లెక్కలైంది. యింతలో మాకనవ్యక్తి ఒకడు మేడమీదనుంచి దిగొచ్చాడు. కన్నానే "ఏం యింకా యిక్కడన్నాడు పాపాలుగా రెప్ప డో అదాన కొద్దుకాకార" అన్నాడు. అమాట తో మనవాడు నిర్ణాంత పోయ్యారు. ముఖమిం డైంది. యెక్కరితో చెప్పకుంటారు యీ పరిధి వాగ్నిని! వీరు నెల్లూరులో లాచియున్న ప్రతి కుల సంకర్షన మేఘాచాలాం, అవ్యాజానురా గాం, సరససల్లాపాలు, జవాంతికరవాస్య సంభా వణాలు, ఇతరునవారి దృష్టిలోయిండి ప్రేరక పించి యింతదూరం కృత్యప్రయాసలకు లోను జేసి తెచ్చినది.

ఎక్కడవో ఒకచోట రెండు మెతుకులుతిని కడుపులోమంట వల్లవచ్చుకొని ప్రతుకు జీవుదా యని కచ్చినవారే యిట్లకేరారు ఈకథ యిది రిలో చెప్పకుదదనమన్నారగాని, ఈ పరిధి వా గ్ని వారికడ పుట్టుకే కుమిలిపోతోంది మిత్రుని చేతి పరిధిని పట్టాఅదదానిచే కన్నులుడిన్నా లైటులెట్టకుంటారా ?

ఈ కథగా మెన్ను కదవ మిత్రుడు రావడం మూలన లైటులెట్టి, ఇంతటా వీరకారణంతో పోయినాలో, అక్కడకారణంతో జరిగిందో? — కథావేది.

అన్నాతుల మామకారాలు.

కావలి, కందుమాను తాలూకాలందు గతపంక త్వరం ఆకావ్యస్తీకల్ల పంటుకుండక, వైల్లెండీపో వుటయు, ఈపంకత్వర మింతవరకు కర్మించక, త్రాగుటకు నీర్లుగాని, తివటకు తిండిగాని, కట్టు టకు గుడ్లగాని, పశువులకు మేకగాని, లభించక ఆన్నాతుల మామకారములు తెచ్చుటకాచినను, వివేకమృతులయిన సంధించినప్పుడు, ఎంతటిపాపా నివృద్ధయైతేనను, అన్నాత్వం మొండకమానరు. పదమట్టివల్లె గాగినములందు పది గాగినముల కొకరైనను, భాగ్యకంఠులుండుటరుదు. అట్టివా రేవైతా, స్వల్పసహాయమొనర్చినను, లక్షల కొలది మౌదార్థుల మౌతెట్టుతీరగలదు. పొటకేపు జనలు, పనిచూటలు, లభింపమిచే మౌదార్థులకు తాళకాలక, గుంటూరు, కృష్ణా జిల్లాలకు కలస బోవుచున్నాడు. తివటకే తిండిలంభింపని, పేద ప్రజలు, పశువులనెట్లు పోషించుటలో అమృత మన్నన, అమ్మిన కొనువారవ్యసంకే ఇంతకాలము నుండి, కేపాకు, తాటాకు, మొదలుగాగల ఆకు లన్నిటిని లభ్యపడేసంకఠనకే తెచ్చి, ఆ యాకుల లోనే, పశువుల పోషించినారు. ఆయాకులు గూడత్రాజ్యమై, చెట్లు మొద్దులకలె గాన్నించు చున్నవి. భయము కెచ్చించి, పశువులను మేపు టకు, యిదిగఠమన్న అప్పులలోనే క్రుంగి కృపించి పోవువారును, తివటకే తిండిలేక ఆ కష్ట పడు వారును, భయముకెచ్చించి, పశువులను పోషిం పాలకున్నారు: కొన్ని గాగినములలో కెడ్ల కుటుంబములంకే, 8, 4, సంకర్షనముల పసిపిల్లలు గూడ, రండీసీదినములు, అన్నములభింపక పన్ను పండుకొనుచున్నారు. యింతను, 15 దినములైట్టే యున్న, గాగినములన్నియు, భారీజేసి కలసభో కలసివచ్చును. ప్రభుకృత్యమువారు ఇంతవరకును ఎట్టి వర్ణయూ గైకొనలేదు.

—ఎ. శ్రీరామమూర్తి

నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు సంఘము

కొంతమంది కాంగ్రెసు కృత్యులు వాగ్లను మద రాను కాననపర్లటకును, జిల్లాబోర్డుకును కాంగ్రెసు అధ్యక్షులుగ నియమించినట్లును, వారికే ఓట్లు యివ్వకలసినట్లును, జిల్లాలో ఆచుటచ్చుట ప్రచారంజేయుచున్నట్లు తెలియవచ్చినందు ఇంతవ రకు, నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు వివిధబోర్డువారు కాంగ్రెసు అధ్యక్షులను నిర్ణయించినదిగాని, పేర్ల ను ప్రచురించినదిగానలేదు.

కాబట్టి కాంగ్రెసు వారకలకును, అధ్యక్షుల పేర్లకనూచించుచు ఎన్నికల ప్రచారము జేయ రాదు. అట్లు జేసినవారిమీద తగినచర్య తీసు కొనబడునని తెలియజేయుచున్నాను.

గండివరపు మాను పార్లెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి.

జర్మనులో మైసూరు మహారాజు. మైసూరు మహారాజుగారే జర్మనులో సందా రము జేసినవారు.

యం. యస్. బీడీలు, కాళహస్తి.

అదృష్ట ప్రయోజనము.



ఈ బీడీలు ఒక మాటు కాల్చి పరీక్షించు

0-4-0 మొదలు 5-0-0 వరకు ప్రయోజనము తెలియజేయుచు మైసూరు మ. వీరిలో నున్నది.



రతిమాత్రలు.

శ్రీ పురుషులకు ఆనందములో తనివితీర్చుటకేమి?

ఇందు రస విమదులు తేర్చక కన్నూరి, బంగారు, సీమాలయవర్ణక వనమూలికలతో గొప్ప యోగీశ్వరులవద్ద గ్రహించి ముసలికనము లోకములో లేకుండజేయుటకు వీర్యవటుత్వము లేనివారికి లేవన క్షేత్రకలిగించుటకు సంకానప్రాప్తిలేని శ్రీలకు పుత్రివిక్త నెట్లుటకు ప్రయత్నించి ఈమహాయోగ రాజము కెల్లడిచేయటం కేవలకావము కలిగించితిమి. సంకేహించక వాడితీరుదు, లేదా విచారించిన లాభమున్నదా! గుణములేనివో దబ్బు వాపకు చేతులు ఆరగంటలో వీర్యమును రాయనలేజేసి రమించుటకు ఉల్లాసము కలగజేయుటలో గవ్యనైపతికావు. చూచెదకల కాదవచ్చాయము.

డాక్టరు 60 మాత్రలు 5-0-0. ఎ. సాంబమూర్తి. కాంచీపు 80 మాత్రలు 6-0-0. వికాకోలు.

డాక్టర్ జె. రామయ్యశాస్త్రిగారి బిడ్డల లివర్ అండ్ స్టీకావ్యాధి నివారణి.

త్వరపడుడు!! బిడ్డల రక్షింపుడు!!

బిడ్డల పాలిటి వరప్రసాదిని

అద్యర్ లైజామెంటు కాదు గుణమే ప్రభావము.

ఇకాల్లమున వెక్కువంది బిడ్డలు లివర్ అండ్ స్టీకా వ్యాధులకే వీడికులై ఆకాలచ్యుతువు వాకపడుట ఎల్లరు గుర్తెరింగిన విషయమే కాళ్లు, చేతులు సన్నగిలిపోయి ఉదరము వెరిగి, రకరకములుగా వికరవములగుచు కొన్ని సమయములలో కాలప్రక కాకున్నయెడల ఇది లివర్ అండ్ స్టీకావ్యాధి లక్షణములని యెఱింగి ప్రభుమావ్యలోనే వైమందు వాదినయెడల తప్పక నివారించును. వెక్కువంటులేల బిడ్డలపాలిటి సంకీచి వంటి ఈ బొంబమును వాదినవో దాని గుణగుణములను మీరే గ్రహించగలరు.

జె. రామయ్యశాస్త్రి అండ్ సన్స్, దోణింరాజువారి వీధి, నెల్లూరు.

Dental Hospital. Trunkroad, Nellore.



దంత చికిత్సాలయము

ట్రంకురోడ్డు నెల్లూరు.

పండ్లు మూసన సంవర్ణమునకు ముఖ్యమైనవి.

కాన శుభ్రముగా మంచుకొనుచు ఉండు పరిశీలించుటకును, శుభ్రపరచుటకును, కొత్త పుష్పకట్టుటకును, వివిధ మైన పుల్లు నొప్పులను ముచుచ్చుచును ప్రఖ్యాతి చెందినవారు. ఫలకలయిచ్చు కాలము:— ఉదయం 7-8. మం 11-12. 5-80 వరకు డాక్టర్లు:— ఎ. శాస్త్రి, కె. మోహనరావు. బండ్ల తెచ్చుట

నెల్లూరు జిల్లా

కాంగ్రెసు కార్యకర్తలకు సంఘము.

జాపర్ సాహెబు కాల్య

యిర్రి గేషెక్ బోర్డు.

స్త్రీలకు కళాశాల.

నిరుద్యోగులు వొంగలగుట్ట.

నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు సంఘమువారిచే నియమించబడిన కార్యకర్తలకు సంఘమువారు సమావేశమై ఈ క్రింది తీర్మానములు గావించిరి.

(1) కార్యకర్తలయొక్క, వ్యవసాయకారులయొక్క సంరక్షణ ప్రయత్నము సరాసరివలన, స్వరాజ్యసంపాదనకు అర్హులగువారు కాబట్టి కాంగ్రెసు ఎన్నికల హక్కుని పొందెను. అధ్యక్షుల ప్రతిష్ఠాపరమలలోను దిగుత ప్రతిపాదనను చేయుట ఉచితమున అభిలభ్యత కాంగ్రెసు సంఘమువారికి రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘమునకు ఈ విధి వారం కిఫారసు చేయుచున్నారు.

“కార్యకర్తలకు వ్యవసాయకారులకు, యితర కారులకు హానికరముని కాంగ్రెసు సోషలిస్టు పార్టీ నిర్ణయించినట్టి తీర్మానములకు పక్షకులకు విరుద్ధముగా నడువదు”

(2) కామరూపులకు, స్థానిక సంస్థలకు కాంగ్రెసు తరఫున నియమించు అధ్యక్షులలో నూటికి 75 వంతులు కార్యకర్తలకు వాగిన, కార్యకర్తల ప్రయత్నములకు పాటుబడువారుగా గాని యుండవలెను.

(3) లోకద 15-7-35 తేదిన నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు కార్యనిర్వాహక కర్మమువారు ఆయా దిండిని తీర్మానములకు దౌలత్ రాం కి మి టి కి పంపిన కార్యకర్తలకు సంబంధించిన యాశయములకు ఈ సంఘమువారు ఆయా దిండుచు, వీటిని చర్చించి ఆయా జరిపించవలసినదిగా ఆంధ్ర రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘము వారిని కోరుచున్నారు.

(4) క్రమిణల ప్రైవేటువల్లము పాటుకపు జనముకు ఆ నేటివిధముల హిందీని కొలదిమంది ధనిక ప్రైవేటులకు చిల్లన ప్రభుత్వోద్యోగులకు అధికారమును, పలుకుబడిని యర్హునియొగమును చేయుటకు కలసినంత అకాశము కలుగుజేయుచున్నది. కాబట్టి యిట్టి ఆమానుషవల్లమును తొలగించునట్లు భారత కాంగ్రెసు సంఘమువారును, కాంగ్రెసు పార్టీ హిందీ బోర్డువారును కలకలము చేసి పుణ్యము చేయుదురని యాసంఘమువారు కోరుచున్నారు.

(5) సాలీం 280 రూపాయలకు మించిన విభజనాదాయము భూమి కలిగిన క్రైకుల కర్షకుల నియమించు అభిప్రాయమును, అట్టివారి కోడి సమ్మేళనము ఉభయల సాధ్యమునకు మూలాధారమనియు, వాంఛనీయ మనియు, అట్టి సమ్మేళనమునకు కలయు ప్రయత్నము చేయవలసినదిగా కాంగ్రెసు సోషలిస్టు పార్టీవారిని, రాష్ట్రీయ సంఘమువారిని కోరడమైనది.

(6) కాంగ్రెసు పక్షముగా చేసిన కార్యకర్తలకు ప్రత్యేక నియోజక కర్మముగా ఏర్పాటుచేసి, జిల్లా కాంగ్రెసు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘములలో ప్రాతినిధ్యముల వొసంగవలయును. వారికలన, కమిషన్ చేయబడు సభ్యత్వపు చందా కార్యకర్తల ప్రయత్నములతో వినియోగ పరచవలయును. కరుణాకర కొన్ని తీర్మానములు చేసి.

వెన్నెలగంటి రాఘవయ్య, జిల్లా కాంగ్రెసు కార్యకర్తల కార్యకర్త.

వైకోర్డు పాధారణసభ ఆగస్టు 25 తేది నెల్లూరులో జమీనార్లకు ప్రత్యేక అభివృద్ధి సమావేశమై యీ క్రింది తీర్మానములు చేసిరి.

1. 18 వంతులకు ఒక కార్యనిర్వాహక కర్మము వెన్నెలగంటి. వీనికి ఆధ్యక్షులు మంగళ నర్సారెడ్డిగారు; ఉపాధ్యక్షులు మంగళ కోదండరామి రెడ్డిగారు; కార్యకర్తలు కామిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, కేవలం దిన్నపిచ్చి రెడ్డిగారు; కోకాధ్యక్షులు వొన్నల గడ్డ క్రమారామయ్యు గారు.
2. సంఘనిలంధనము ఏర్పరచుట కోరి ఉపసంఘమును నియమించిరి.
3. ఈ సంఘనిధికి వీటి పానుకల, చూ గా జి, పానుకూలులకు యు 18 0-0-6 వంతుల కమిషన్ చేయవలసినట్లు తీర్మానించిరి. కమిషన్ కోరి ఉపసంఘమును నిర్ణయించిరి.
4. కార్యనిర్వాహక నెల్లూరులో ఉండవలసినట్లు తీర్మానించిరి.
5. ఈ సంఘమును కర్వలో రిజిస్టరు చేయవలసినట్లు తీర్మానించిరి.

కామిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, కార్యకర్త నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు సంఘము.

తే 8-9-36 కి ఆదివారము సాయంత్రం రిఘంటులకు నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు సంఘ సమావేశము పథ, జిల్లా కాంగ్రెసువారు ప్రస్తుత రాజీయ పరిస్థితుల ననుసరించి జిల్లా బోర్డు యెన్నికలయందు పాల్గొనవలయుగా లేదా అను విషయమును గురించి తీర్మానించుటకై, బుచ్చిలో సమావేశమును గురించి మధ్యాహ్నం 8 గంటల జిల్లా సివిల్ బోర్డు మాటింగుకూడా జరుగును. కాన సభ్యులెల్ల కప్పకవిచ్చేయప్పొగ్గిరిణు.

గండవరపు మానుమారెడ్డి, ప్రధాన కార్యకర్త.

వికాసపట్టణములోని స్త్రీల ఉన్నత పాఠశాల నిరంతరముగా మార్చుచు 22 తేదిన జరిగిన గుంజు ఆకలికాధ కార్యకర్తల కర్మము, నాకర్డు, ఆంధ్ర వెన్నెలలో ఒక తీర్మానము ఆంగ్ల భాషను వీలెట్లము తాధించుచు కొంతకాలము గావించుచున్నారు.

స్వర్ణ, రజత, ఆభరణములకు, సుందరమైన వెండి సామానులకు
—:నమ్మకమైన వర్తకులు:—

శేటు వర్దాజి తారాచెందు కంపెనీ,
చిన్నబజారు, నెల్లూరు.

శ్రీమమామ్మ రిజిస్టరు

యాస్తిమరుమామ్మ, అసలు రంగూణ శ్రీమకల్ డైమండ్సు, సరసమైన ధరలకు విక్రయించబడును.

ఆంధ్ర ఇన్నూ రెన్సు కంపెనీ (లిమిటెడ్)
మ చి లీ ప ట్ట ణ ము .

(స్థాపితము 1925.)

సాలీనా ప్రీమియము ఆదాయము	...	రూ	5	లక్షలకు మించినది
భీమానిధి	12	" "
అమలులోనున్న వ్యాపారము	100	" "

1935 లో జరిగిన క్రొత్త వ్యాపారము: రూ 27,10,000 లు

బోనసు సాలుకు 1000 కి రూ 15 లు

ఒకే జీవితముపై ప్రాణాపాయ బాధ్యత రూ 15,000/- లకు హెచ్చించబడినది. మా ఏజంట్లకు ప్రావిడెంటుఫండు మొదలగు ఆపూర్వ సౌకర్యములు సమకూర్చింపబడినవి. క్రమాభివృద్ధి గాంచుచున్న యీ దేశీయ భీమా సంస్థలోనే మీ జీవితములను భీమా చేయును.

—:వివరములకు:—

తన్నిరు కృష్ణమూర్తి, బి.ఎ.,
అర్ధశైలం, రాజ్ కి, నెల్లూరు.

యర్రమల్లి మంగయ్య బి.ఎ., బి.యల్.,
కార్యకర్త.